

Tento Moderní Obchod.

Získali jsme a máme nanejvýš bystrolhledou klientelu v Omaze, poněvadž vedle nízkých přiměřených cen lidé seznali, že zde naleznou zboží velice dobré jakosti dokonale vyložené i úplně zaručené. Obchod tento ve své rozsáhlosti a s moderním zařízením byl původně planován pro pohodlí našich odkupníků. Jest tudíž zcela přirozeno, že se musíme přičinit více než jest obyčejem, abychom mu dodali rázu, který se zamlouvati bude i těm nejvybíravějším lidem.

Čeští klerkové vás obslouží, budete-li si přát.

Nejpřednější střížní a oděvní obchod ve státu.

Náš jaral katalog může býti vaším katalogem na požádání.

Thompson, Belden & Co.,

Roh 16. a Howard ul.

Telephon: - - Douglas 618

Časová úvaha.

Píše Jan Borecký.

II.

Jak jsem se v předešlé kapitole zmínil, bylo Čechům ve staré vlasti stále vyčítáno, že o nás zde se nestarají a nás tu nepodporují ničím.

Správně a krásně odpověděl k tomu dr. Vojan v "Osvětě Americké" dne 28. března: "Češi v Čechách dělají pro nás to, že nám literaturou umožňují duševní pokrok v mateřském jazyku. My zde nemůžeme si dopřát vlastních česko-amerických spisovatelů, tudíž oni podporují nás duševně a jiné odsouzení z české strany nemělo by smyslu. V Čechách pro nás americké Čechy dělají co mohou, jest jenom na nás abychom to řádně zužitkovali.

Také chvalně známý žurnalista B. Bittner napsal do "Rozhledů" o tom pěknou úvahu: "Pobudem, nebudem."

Američtí Čechové dosáhli asi nejvyššího bodu své slávy na světové výstavě v Chicagu r 1893. Tu na chvíli sjednotili se a povzdělali svorně, "věřící i nevěřící", aby ukázali se v plné své síle Američanům. Nejen Čechy chicagské svedla sem národní idea a vlastenecké nadšení, ale přišli sem ze všech končin Ameriky, zvláště z jiho- a západních států, ano i z Čech. Sotva kdy už se američtí Čechové dodělají toho, aby sešli se s takovým nadšením a hrdoostí národní, v takové harmonii a v tak ohromném množství, jako to dokázali o českém dne dne 12. srpna 1893 v Chicagu na výstavišti pořádaném. Byla to důstojná manifestace, již svědky byli slovatni mužové nejen z Ameriky, ale také i z Čech.

Od té doby lze viděti duševní klesání amerického češství, které se více a více amerikanisuje a klesá. Jen za zvláštních případů, přijde-li sem k nám nějaký učenec či umělec, rozhovory se o tom naše časopisy a probudí nás na chvíli z naší ospalé, chladné lhostejnosti. Vždyť ani Národní Výbor se

neudržel, aby byl v národním životě činným, ač vznikl k tomu účelu. Každý, kdo se o národní věci zajímal, s potěšením vítal Národní Výbor, že zmohl jsme se na něco, co nás slavně bude reprezentovat a o národní záležitosti pečovat.

Že Národní Výbor požíval mezi námi důvěry, dosvědčuje to, že příspěvků hned v prvním roce obdržel \$1,834 69. Za třiletého trvání do listopadu 1894 sešlo se \$2,663.00 a když Národní Výbor v tu dobu zanikl, zanechal po sobě \$300.00 dluhu. Z těch peněz však nedostalo se americkým Čechům prakticky trvale užitečného pranic. Tím pozbyli američtí Čechové všechnu sebedůvěru a není už naděje, že by cosi podobného na novo dalo se mezi americkými Čechy zaříditi.

Jak naše národní nadšení pokleslo, toho úkazem jest český den na velkolepé výstavě v St. Louis r. 1904, třeba že byli tu shromážděni zástupcové nejčetnější české organizace ČSPS pořádatelce svůj hlavní sjezd. Rovněž byl odbyván toho dne slet Sokolů, též několik hostů z Čech přijelo, ale český den byl hotovým fiaskem. Na místo národního nadšení za vlády tu nevlástecké rozháranosti a sobecky stranická fevnivost.

V Chicagu v r. 1893 o výstavě byl zde spisovatel a cestovatel Kofenský z Prahy a ten dlel zde delší dobu, byl tu i spisovatel dr. Guth, ale oba pánové dle výroku dra. Vojana nenapsali o nás v Praze nic důležitého. Na spisovatele Heritesa spolechal se p. L. J. Palda. "To je ten pravý, co o nás napíše svůj správný úsudek," psal mi tehdy, když Herites do Ameriky zavítal. Pan L. J. Palda snad očekával, že bude ho Herites obdivovat a chválit.

Vážený a rozhládný pan Herites patrně byl zdržlivým; politoval nás, že nás je škoda, politoval vystěhovalectví z Čech vůbec. Poznal nás a uznal, že nám žádných léků udílet nemůže. Bylo by to sbytečno.

Podobně učinil i slavný svobo-

domyslný učenec, prof. Masaryk. Geringerovy časopisy ostouzely jej ještě dříve, než do Ameriky přijel. Prof. Masaryk povolán byl na řadu přednášek na chicagskou universitu, cestoval, přednášel též Čechům v New Yorku, v Chicagu i jinde, poznal naše poměry, ale důležitého nemohl o nás říci nic jiného, leda že morová nákaza šíří se mezi Čechy americkými, hlavně Geringerovými časopisy. Za to pak jemu i jeho dceři listy ty nemohly přijíti na jméno.

K velkolepé výstavě do St. Louisu přijelo z Čech několik učenců a co ti důležitější na českých amerických nalezli? Odjeli, ani si nás nepovšimnouvě. Co měli o nás také povídat? (Aspoň mohli nás pochválit. Poz. saz.) Mladý nadaný spisovatel Jan Havlasa byl na českém dni v St. Louisu, pobyl tam delší čas a pak přes zimu žil v Chicagu. V létě cestoval po českých osadách v Texasu, ve Wilber, Neb., byl přes dva měsíce, po té v Omaze byl, cestoval v severním Wisconsinu a jinde. Všímal si našich společenských záležitostí, pohyboval se mezi žurnalisty a vzdělanějšími našinci a četl české časopisy. To, co nám Herites a jiní odepřeli, chtěl on nám udílet. Chtěl dáti léku naší nezuřivosti národní. A hle, jaké odměny se dočkal? Za jeho upřímné mínění, leccjaký chicagský škrabák a pecivál a jiní mu za to ve "Svornosti" vynadali.

Ruský despotism.—My, kteří těšíme se americké svobodě, jenom slabě můžeme chápati hrozné politické nevolnictví, jimž spoutáni jsou obyvatelé carské říše. Je tam censura a tak přísná, že málokdo, vyjma úřednickou třídou, dostane do ruky nějakou literaturu, nebo něco ve vnějším světě tištěného. Tato záporová vztahuje se na dovoz zboží i kupeckého. Také léky, pojímaje v to chvalně známý lék Dra. Petra Hoboka, jsou zapovězeny. Vzdor přísné cenzuře zpráva o zásluhách tohoto léku dostala se k lidu ruskému, a mnoho pokusů učiněno od trpících v oně zemi, obdržeti ten lék. Po slední zásilka Dra. Petra Hoboka, odsouzená ku zničení, byla ona poslána Michalu Moenleovi v Za charevka gubernie Chersonská. Přise velmi dojemný dopis stran toho, jak léku potřebuje a že nemůže ho dostat. Jediná zásilka, která přišla na místo určené svého z laboratorie Dr. Peter Fahrney & Sons Co., Chicago, Ills., byla ona pro americké vyslanectví v Petrohradě. V tomto případě ruská vláda nemohla si pomoci, nebo dle mezinárodního práva vyslanec, jeho rodina a majetek jsou svrchovaní ve svých právech tak jako národ, který zastupují. Uváží-li se poměry, v jakých žije ubohý ruský lid, nelze se diviti, že je to země, kde bují anarchismus a vzbuzuje to u nás vděčnost za svobody, jímž se náš lid těší.

Mluvicí stroje

ZDARMA



Dáme vám úplně ZDARMA ten pěkný samoběžný americký stroj, nejnovějšího modelu. Vše je Mluvicí stroj, který hraje všechny slavné rekordy tak zvuků a jasně jako 100 00 stroj. Tento obdivuhodný stroj hraje samoběžně a jest jedním a největším dívkou doby a úplně rozdílný od všeho, co dosud bylo dávkováno. Vše co dáváme, jest několik hodin přejímané práce a aby se nás dopřáli všem přátelům po obdržení tohoto podivuhodného stroje. Nezapomínejte nám předem zálohově peněz, ušetrí hned nám píše a uvoľte se předati pouze 36 našich novomodních kinematografův novinek po 100. každou. Až je prodáte zašlete nám \$100 a mluvicí stroj, srovná jak jest vyobrazen a přepřán, jest váš. Nechceme-li vám ten prodávati naše zboží, vezmeme je zpět a dáme vám přemluvit na nás prodávání. Pokud nestojí váš náhled. Neodkládejte a dopisem, buďte prvním ve vašem městě, jenž obdrží tento pěkný stroj. Budete překvapeni, až shledáte, jak příjemnou jest práce. Adresa CHURCH SUPPLY CO., Inc. Dept. 291 NEW YORK.

ZDARMA. LÉK PRO MUŽE ZDARMA.

Tento prostředek léčí slabost mužů slabost následkem syfilis a kapavky. Následující zvláštní nabídku činí tímto čtenářům tohoto vydání Mezinárodní léčebny ústav v Detroit, Michigan.

Tato společnost zaručuje se zaslati každému zdarma tento svůj proslulý lék pro muže, jehož tělo oslabeno bylo nervovou slabostí, ochablostí, málomocností, nočním vyponěkáním, nedostatkem síly, nočním ztrátou, ztrátou mužnosti i životní síly.

Tento záchranný lék pošle se Vám bez veškerých výloh, dobře zabalen, bez jakékoli poznámky zevně, a úplným návodem jak a kdy ho užíti.

Tisíce mužů jest dnes oslabeno na některé části svého těla jakožto následky venerické nemoci. Tyto případy mohou však býti vyléčeny, neboť lék pro muže jest prostředek, který jistě, rychle a úplně vyléčí.

Tímto máte příležitost, poslati si pro tento lék úplně bezplatně a ve Vašem vlastním případě přesvědčíte se o jeho moci a síle ve Vašem vlastním těle.

Léčení tohoto můžete použiti doma ve Vašem vlastním pokoji.

Vše co máte učiniti jest dopisati přímo (Mezinárodní léčebny ústav) Interstate Remedy Co., 1035 Luck Building, Detroit, Michigan, a tento lék pro muže bude Vám zaslán obratem pošty dobře zabalen bez jakýchkoli výloh.

Tento prostředek jest úplně zdarma a zaručuje úplné vyléčení Vaší nemoci. Dopisíte pouze Interstate Remedy Co., 1035 Luck Building, Detroit, Mich.

Hudební nástroje

Zaslám zdarma moje krásné ilustrované ceníky hudebních nástrojů Krásná píana, organy, foukač nástroje, housle, pravé české harmoniky, koncertiny a j. Nejnižší ceny. Výhradní jednatel V. F. Červený a Symfonie světových hudebních nástrojů. Píšte hned. LOUIS VITAK. 196 Wabash Ave., Chicago, Ill

Dr. Geo. F. Šimánek český lékař a ranhojč

v čís. 1262 již. 13. ul., Omaha
 Oficiální hodiny: Od 2 do 5 odp. 1 od 6:30 do 7:30 večer.—Tel. 3769.
 Oficiální v 3. poschodí McCague Bldg., 181 Dodge st. — Oficiální hodiny zde: Od 9 do 11 hod. dop.—Telefon 1848

Vzorné zařízení HOSTINEC

Frank :: Semerád

16. a William ul., Omaha, Neb.
 Všechny Metzlerův nářadí, jakož i pravé importované plečnické stáje na čep. Korbelova vína a nejlepší lhoviny prodává i ve velkém. Teplý zákupek na požádání.

Willow Springs Pivovar

dava

ZELENÉ "TRADING STAMPS"

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou		Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou
STARS & STRIPES		STARS & STRIPES
(2 tucty pintových lahví)		(2 tucty kvartových lahví)
—cena		—cena
\$1.25		\$2.25

Pamatujte! Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

Objednejte si poštou neb telefonem 1806 nebo 1685.

Dr. A. Svobody Hořké Víno

Připravené dle předpisů tohoto proslulého lékaře, doporučeno ode všech lékařských autorit v nemocích žaludku a vnitřnosti. Toto výtečné léčivé víno, užíváno li v pravých dávkách, může býti užíváno co lék při slabosti žaludku, nechuti k jídlu, nezdravosti a všech podobných nemocích. Prodáváno jest v plných kvartových lahvích. Zadejte o toto víno, jež jest k dostání ve všech lepších českých hostinech.

S. JUNG & CO., MILWAUKEE, WIS., jediní majitelové.
 Cestujícím jednatelům jest pan
J. H. SHARY.
 2957 FARNAM ST., OMAHA, NEB. Telefon 4927.

DO CALIFORNIE a nazpět

San Franciska nebo Los Angeles. Lístky na prodej od 25. dubna do 5. května 1906.

\$50.00

za cestu tam a zpět.

Aby se vypořádalo delegátům a jiným do sjezdu Mystic Shrine, toto pozoruhodné snížení jízdného do Los Angeles a zpět bylo povoleno

UNION PACIFIC

Nechť lístky vaše ani na tuto dráhu.
 Krátká linie. Rychlé vlaky. Žádné zpoždění

Tažte se v
 Městské úřadovně, 1324 Farnam ul.
 Phone Douglas 334.